

伊朗公布新国防成就的同时,以色列国内展开了新一轮是否对伊朗动武的激烈讨论——

打还是不打? 以色列陷入艰难抉择

□新华社耶路撒冷8月21日电(记者 郝方甲 袁震宇)

据伊朗新闻电视台网站21日报道,伊朗公布了六项新的重大国防成就,其中包括被伊朗评价为“最精确、最先进的固体燃料地对地弹道导弹‘征服者’110导弹”。

与此同时,以色列国内展开了新一轮是否对伊朗动武的激烈讨论。以色列总统佩雷斯公开表示反对单边袭击伊朗核设施,这暴露了他和总理内塔尼亚胡的意见分歧,使以色列的下一步动向更加扑朔迷离。

以色列军事评论家本-戴维说,是否攻打伊朗,以色列正在进行最后的考虑。



伊朗总统内贾德检验最新武器成果。(据《中国日报》)

相关链接

国际原子能机构与伊朗24日将继续谈判

□新华社维也纳8月21日电(记者 刘钢)

总部设在维也纳的国际原子能机构21日晚证实,该机构与伊朗有关澄清伊朗核计划中未决问题的谈判将于24日在维也纳继续举行,但国际原子能机构没有透露此次谈判可能涉及的议题等细节。

根据计划,国际原子能机构不久将公布有关伊朗核计划的最新报告。此间观察家估计,双方此时进行谈判,很可能会就报告中的有关内容进行最后的沟通。

一些西方国家怀疑伊朗核计划背后隐藏着发展核武器的目的。今年以来,伊朗的帕尔钦基地又成为各方关注的焦点。有报道称,伊朗曾在那里进行过与研发原子弹有关的试验。为查清真相,国际原子能机构准备在那里开展实地核查。双方迄今已举行过几轮谈判,但直至今年6月仍未取得结果。对于即将举行的新一轮谈判,多数西方外交官认为取得突破的可能性不大。

延伸阅读

美国暂准许向伊朗灾区提供资金援助

□新华社华盛顿8月21日电(记者 易爱军 冉维)

美国财政部21日宣布,暂时准许美国境内非政府组织向伊朗地震灾区划拨捐款用于赈灾和灾后重建。

美国财政部当天签发一般许可证,准许美国境内享受免税待遇的非政府组织自当日起45天内筹集并向伊朗西北灾区划拨捐款,但单笔资金不得超过30万美元,否则必须另行申请特别许可证。

美国财政部同时要求资金划拨通过第三国银行实施,而接受资金的伊朗银行不得列入美国制裁黑名单的金融机构。

伊朗东阿塞拜疆省本月11日发生6.2级地震,造成306人死亡,约3000人受伤。美国财政部称,美方当即表示愿意提供援助,但伊朗方面没有接受。

1 单边打击是否可行

以色列各界普遍认为,伊朗正在将核设施转移至地下,以色列单独通过军事打击挫败伊朗核项目的成功率正随着时间的流逝逐渐降低,政府必须尽快作出决定。

有分析人士指出,由于此前国际社会对

伊朗实施的经济制裁和一轮轮谈判均未取得实质结果,以色列政府的立场已由“一面推动国际社会向伊朗施加压力,一面为军事打击作好准备”逐渐转向认真考虑军事打击。

以总理内塔尼亚胡和国防部长巴拉克

为代表的“主战派”认为,以色列有采取主动措施阻止伊朗获得核武器的责任,以色列单方面军事打击即便无法完全摧毁伊朗核计划,仅能推迟其获得核武器的时间也是值得的。

2 是否需要依靠美国

以色列总统佩雷斯19日发表谈话认为,在没有美国帮助的情况下,以色列无法单独对伊朗核设施进行成功打击,这是佩雷斯首次在伊朗核问题上作出与内塔尼亚胡对立的表态。

还有以军队、情报机构高官认为,在未

与美国协调的情况下,贸然打击伊朗将带来灾难性的后果。

但军事评论家本-戴维说,即使在11月美国总统选举前,即便以色列在未提前知会美国的情况下向伊朗开战,奥巴马考虑到选情也将不得不出兵援助。

以色列前空军司令本-埃利亚胡认为,只有与美国就具体军事行动充分沟通,才能保证行动达到预期目的。如果开战,伊朗将是以色列有史以来地理位置最远的敌人,单枪匹马、长途跋涉的空袭并无一举摧毁伊朗核设施的胜算。

3 能否承受战争代价

关于以色列可能空袭伊朗核设施的猜测和讨论已经持续将近一年,以色列媒体从经济、社会、安全等方面分析了军事行动可能带来的各种后果。

以色列商业信息机构BDI—科法斯本

月21日预测,如果以色列武力打击伊朗核设施,两国继而陷入战争,以色列将承受巨大的物质损失。

上周,一封呼吁以空军飞行员拒绝执行空袭伊朗命令的联名信在网络上公布,信中

列举了军事行动可能造成的损失,近500名以色列人在信上签名。特拉维夫大学法学院前院长毛特纳担忧地说:“只要能够避免以色列有史以来最大的灾难,我愿意签任何东西。”

4 民众是否作好战争准备

伊朗的报复性导弹袭击是军事行动可能造成的最直接后果之一,以色列人口密集的大城市特拉维夫、海法等都可能都在射程之内。

记者发现,负责民防工作的以色列本土守备司令部近期正加强演练,加固并增建防

空掩体等。以色列第一大城市特拉维夫上周紧急将60处地下停车场改造为防空洞,加上已有的防空设施,在遭到袭击时,特拉维夫可同时为84万人提供避难场所。海法本周也将一段长约6公里的公路隧道加固改造为

大型公共防空洞。一名不愿公开姓名的本土守备司令部高级军官告诉新华社记者,特拉维夫地区已经建立了“90秒预报系统”,即人们能够在导弹击中前90秒接到警报提前进入防空洞。

洛阳社区 我们的家园

洛阳社区 洛阳人的网上家园

广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台
注册人数超过**30万** 日均页面点击量超过**6万**

BBS.LYD.COM.CN

时事 文学 休闲 BBS 教育 户外 娱乐